

Федеральное агентство научных организаций
Федеральное государственное
бюджетное научное учреждение
«Научно-исследовательский институт
комплексных проблем
сердечно-сосудистых заболеваний»
(НИИ КПССЗ)

Сосновый бульвар, д. 6, г. Кемерово, 650002
тел. 8 (3842) 643-308, факс 8 (3842) 643-410
e-mail: reception@kemcardio.ru
www.kemcardio.ru



О.Л. Барбараш
июне 2018

чл. корр. РАН О.Л. Барбараш

№ _____
На № _____ от _____

ОТЗЫВ

ведущей организации на диссертационную работу Зубрицкого Алексея Викторовича «Сравнительная оценка результатов коррекции супракардиальной формы частичного аномального дренажа правых легочных вен при использовании различных методик», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия в диссертационный совет Д 208.063.01 при ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр имени акад. Е.Н. Мешалкина» Министерства здравоохранения России.

Актуальность избранной темы диссертации

Диссертационная работа Зубрицкого Алексея Викторовича посвящена одной из актуальных проблем хирургии врожденных пороков сердца - выбору оптимального метода коррекции супракардиальной формы частичного аномального дренажа правых легочных вен.

В настоящее время до конца не решены вопросы частоты возникновения, профилактики, а также клинической и прогностической значимости послеоперационных нарушений ритма после коррекции данного порока. Данные о

распространенности и зависимости развития обструкции легочных и системных вен после различных вариантов коррекции в большинстве своем основаны на ретроспективных исследованиях с относительно малыми выборками. Проспективные исследования, посвященные этим вопросам, отсутствуют.

В связи с вышесказанным, диссертационная работа Зубрицкого А.В. актуальна, перспективна и отвечает существующим запросам сердечно-сосудистой хирургии.

Связь работы с планами соответствующих отраслей науки

Диссертационная работа Зубрицкого Алексея Викторовича выполнена в соответствии с планом научно-исследовательской работы ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр имени акад. Е.Н. Мешалкина» Минздрава России

Новизна исследования и полученных результатов, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

В диссертационной работе Зубрицкого А.В. отражена тщательная оценка результатов хирургического лечения частичного аномального дренажа правых легочных вен в верхнюю полую вену, оценка частоты нарушений ритма, рассмотрены результаты миниинвазивной коррекции данного порока, а также произведена оценка качества жизни пациентов после коррекции этого порока. Проспективных рандомизированных исследований по данному вопросу ранее не проводилось. Автором установлена прогностическая значимость выполнения двузаплатной коррекции в отношении возникновения дисфункции синусового узла (ДСУ) в раннем послеоперационном периоде. Впервые в рамках работы описано применение мидаксиллярной торакотомии и индуцированной фибрилляции желудочков для коррекции ЧАДЛВ. Показано, что миниинвазивная техника является эффективной и безопасной альтернативой классическому доступу и повышает качество жизни пациентов. Установлено, что ДСУ склонна к спонтанному купированию в периоде наблюдения.

Значимость для науки и практики полученных автором диссертации результатов

Результаты диссертационной работы Зубрицкого А.В. позволяют с высокой степенью достоверности выявить преимущества и недостатки различных методов коррекции ЧАДПЛВ в ВПВ. Выявленные автором предикторы ДСУ, преимущества одной из методик в отношении качества жизни позволяют оптимизировать подход к выбору хирургической тактики у пациентов. Несмотря на тенденцию, статистически значимых различий по частоте ДСУ в среднеотдаленном периоде между группами не получено, что в свою очередь может стимулировать оценку результатов в более поздние сроки после операции, в том числе с использованием более глубоких электрофизиологических методов исследования. Также, описанный в работе миниинвазивный подход к коррекции ЧАДПЛВ в ВПВ, безусловно, несет в себе практическую значимость, так как является достойной альтернативой стандартному подходу и повышает качество жизни пациентов. Все вышеописанное определяет безусловную значимость полученных автором результатов.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертации

Результаты и выводы рассмотренного диссертационного исследования могут быть использованы в работе кардиохирургических центров и отделений, а также в учебном процессе подготовки врачей сердечно-сосудистых хирургов и кардиологов.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и заключений

Обоснованность научных результатов в данной диссертационной работе определяется корректно разработанным дизайном – проспективное рандомизированное исследование. Комплексный подход к научному анализу с применением современных методов статистической обработки данных, рекомендуемых как в отечественной, так и в зарубежной литературе, свидетельствует о высокой достоверности представленных в работе результатов и сделанных на их основе выводов и практических рекомендаций. Использование стандартизированной хирургической техники, современных методов обследования

также определяет достоверность результатов работы.

Оценка содержания диссертации, ее завершенность в целом, замечания по ее оформлению

Диссертационная работа Зубрицкого А.В. оформлена в соответствии с ГОСТ, написана в традиционном стиле, состоит из введения, обзора литературных данных, 2 глав собственного исследования, обсуждения полученных результатов, выводов и практических рекомендаций. Диссертация изложена на 86 страницах. Представленные результаты проиллюстрированы 19 рисунками и 6 таблицами. Список литературы содержит 121 источник (12 отечественных и 109 зарубежных).

Выводы работы соответствуют представленному материалу, они полностью отражают поставленные задачи и закономерно следуют из результатов исследования.

Таким образом, представленная к защите диссертационная работа считается полностью завершенной. Принципиальных замечаний по работе нет.

Соответствие автореферата основным положениям диссертации

Автореферат составлен в необходимом объеме, содержит основные характеристики работы, ее результаты, выводы и практические рекомендации. Все основные положения автореферата соответствуют разделам рукописного варианта диссертации.

Подтверждение опубликованных основных результатов диссертации в научной печати

По основным результатам представленной работы опубликовано 3 научных статьи в изданиях, рекомендованных ВАК. Данные работы хорошо известны научным работникам и врачам, занимающимся данной проблемой.

Заключение о соответствии диссертации критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней

Диссертационная работа Зубрицкого Алексея Викторовича «Сравнительная оценка результатов коррекции супракардиальной формы частичного аномального дренажа правых легочных вен при использовании различных методик»,

представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия, является самостоятельным законченным научным трудом. В диссертации содержатся новые научные и практические данные по решению актуальной научной задачи - оптимизации хирургической помощи пациентам с частичным аномальным дренажом правых легочных вен в верхнюю полую вену.

По методическому уровню, актуальности, новизне, обоснованности научных положений, выводов и практической значимости она полностью соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842 (ред. от 21.04.2016), предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия.

Отзыв заслушан и одобрен на заседании Проблемной комиссии Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Научно-исследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний» (протокол № 10 от 30.05.2018).

Заведующий лабораторией реконструктивной хирургии мультифокального атеросклероза,
заведующий отделением кардиохирургии
Федерального государственного
бюджетного научного учреждения
«Научно-исследовательский институт
комплексных проблем сердечно-сосудистых
заболеваний», д.м.н.



Тарасов Р.С.

Подпись д.м.н. Тарасова Р.С. удостоверено
Учёный секретарь Федерального
государственного бюджетного научного
учреждения «Научно-исследовательский
институт комплексных проблем сердечно-
сосудистых заболеваний», к.м.н.

Казачек Я.В.